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Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e um, reúne-se este Legislativo 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da 
segunda Reunião Ordinária do terceiro Período da primeira Sessão Legislativa, 

sob a presidência interina do Vereador Donizete Martins de Aguiar. Em seguida 
com as palavras de praxe, havendo número regimental, declarou abertos os 
trabalhos. Determina a Secretária que faça a chamada, observando a ausência 

justificada do vereador Josimar Oliveira Campos. Colocou em discussão e 
votação a ata da Reunião Ordinária do dia 01 de março de 2021, sendo a mesma 

aprovada e assinada pelos edis presentes.   Ainda dentro do Pequeno Expediente 
o Presidente da Casa Legislativa, solicitou a Secretária que fizesse a leitura de 
expedidos recebidos da Prefeitura Municipal. Ofício n° 20/2021 - encaminhado 

pela Diretoria de Prestação de Contas e Convênios da Prefeitura Municipal de 
Lima Duarte, no que tange ao seguinte assunto: “Celebração de convênio com 

Associação Comercial, Industrial e de Atividades Turísticas de Lima Duarte, para 
fins de manutenção do sistema de videomonitoramento “olho vivo”. Ofício n° 
22/2021 – encaminhado pela Secretaria Municipal de Saúde, em resposta a 

indicação n° 107/2021, que trata ao pedido de avaliação de implantação de 
Plantão Odontológico Municipal. Em continuidade foi feita a leitura de diversos. 

Ofício n° 13/2021/Diretoria- Encaminhado pelo DEMAE, em resposta ao ofício n° 
56/2021 SC. Em continuidade o Presidente convidou a senhora Maria Clau dia de 
Oliveira, Secretária Municipal de Educação para ocupar a tribuna, para prestar 

esclarecimentos, bem como informações a respeito dos contratos da rede 
municipal de ensino. A senhora Maria Claudia cumprimentou a todos, em especial 

a vereadora Fabiana em nome de todas mulheres limaduartinas, em seguida falou 
da sua alegria em estar na Casa. Disse que seu proposito como Secretária é 
seguir a legislação.  Colocou-se a disposição para os questionamentos. O 

vereador José Guilhermando após cumprimentar a todos, em especial as 
mulheres limaduartinas. Parabenizou a Secretária de Educação pela maneira 

como vem conduzindo as questões e questionamentos. Questionou qual a opinião 
sobre modelo híbrido de ensino. A senhora Maria Claudia disse que todas as 
decisões são coletivas, com atenção aos protocolos. Em seguida explicou que no 

modelo hibrido, os alunos tem os dias de aulas presenciais, e outros de aulas 
remotas. Disse que esse modelo pode ser um primeiro passo para o retorno, mas 

de acordo com as orientações dos órgãos competentes de saúde não será 
adotado. O Vereador José Guilhermando comentou sobre os riscos da Covid 
também para as crianças. O vereador Edson após cumprimentar a todos, solicitou 

explicações sobre a extensão de carga horária. Questionou se quem tem dois 
cargos, tem possibilidade de extensão, como daria tempo. A Secretária Maria 

Claudia, disse que a lei 1423/2008, trata do Plano de Cargos e Salários não 
permite. Disse que a extensão é direito dos professores, e que para conceder 
seria necessário alterações nas leis vigentes. Falou da importância de ser feito 

um estudo a respeito do assunto. Disse que já dialogou com o jurídico. Disse que 
no momento de pandemia não tem como acompanhar o que diz respeito ao 1/3 
de carga horária fora da sala de aula. O vereador Edson questionou se no 

momento pandêmico não haverá extensão de carga horária. A senhora Maria 
Claudia disse que sem nenhum estudo, ou sem alteração da lei 1423, não é 
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possível.  Informou que o município está aberto para fazer um estudo. Disse que 

o processo será de forma facultativo. Informou que é seu objetivo alterar a lei, 
comentando a defasagem de salários. A vereadora Fabiana após cumprimentar a 

todos, e parabenizar a senhora Maria Claudia pelo dia Internacional da Mulher. 
Informou que esteve em reuniões com profissionais da educação, onde foi 
debatido a questão das contratações, de extensão de carga horaria, e ainda de 

servidores da creche. Solicitou a Secretária explicasse a questão da creche. A 
Secretária informou que a lei de cargos e salários contempla as atribuições de 

cada servidor. Disse que compreende a situação dos servidores, e explicou que 
torna desvio de função, o que acarreta problemas de ordem legal. Explicou que a 
função principal da creche é cuidar das crianças, e que neste momento elas estão 

com as famílias. Disse que neste momento de acordo com a lei, não se pode 
contratar. Informou que recebeu dá presidente do Conselho de Educação, 

Leiliane Beatriz, um projeto de possíveis atividades que poderiam ser 
desenvolvidas pelas profissionais em questão. Segundo a Secretária o projeto 
será analisado, juntamente com o jurídico. A vereadora Fabiana informou que os 

vereadores já tinham conhecimento do projeto. Disse que acredita que está sendo 
feito o possível para encontrar uma solução legal. Questionou sobre a contratação 

dos demais servidores, comentando a entrega dos kits alimentação, e a limpeza 
das escolas. A Secretária de Educação disse que a prioridade é a contratação 
dos professores. Informou que está saindo uma classificação oficial. Explicou que 

o edital foi elaborado após reunião com o Dr. Luciano, Secretário Municipal de 
Saúde. Explicou o porque de ter ocorrido algumas falhas no processo. Informou 

que está sendo verificado junto aos diretores o quadro funcional. Disse que os 
contratos serão efetuados de acordo com a demanda das escolas. Segundo ela 
após a contratação dos professores, serão contratadas as secretárias e os 

serventes escolares. A vereadora Fabiana comentou que inclusive com os 
professores de apoio. O vereador Fábio Vieira após cumprimentar a todos, e 

parabenizar as mulheres limaduartinas. Comentou que acredita que o sistema 
hibrido não iria funcionar. Em seguida falou das dificuldades de acesso a internet, 
e questionou se com a economia gerada pela não contratação de alguns 

profissionais, verificar a possiblidade de um projeto para oferecer Wi-Fi nas 
comunidades. A Secretária parabenizou o vereador pela fala. Comentou que 

questionou nos seus anos de professora a secretaria de educação sobre essa 
questão. Disse que é um desejo da secretaria. Informou que existe uma empresa 
nova se instalando no município, onde a prefeita está conversando. Disse que 

não tem como prometer uma data para a instalação, e reforçou que é uma busca 
constante da secretaria de educação. Comentou sobre os problemas com 

internet. Comentou que conhece as localidades e sabe das dificuldades. Falou 
sobre unir forças para que chegue uma educação de qualidade nas famílias rurais 
e urbanas. O vereador Fábio comentou sobre fechamento da Escola “dos Lopes”. 

Disse que “somos movimentados pela zona rural”, e quando uma criança vem 
estudar na cidade é tendência que a mãe e o pai também venham. Comentou 
sobre as dificuldades do trajeto. Opinou que as escolas rurais deveriam abrir para 

melhorar a locomoção destas crianças. Questionou se existe um cronograma de 
ações. A Secretária comentou que foi aluna de escola rural. Comentou que fez 
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mestrado e está como projeto de doutorado pronto. Afirmou que todas as crianças 

devem ter as mesmas oportunidades que ela. Informou que esteve na 
comunidade de Manejo. Disse que, ”viu o tanto que se pode fazer pelas 

comunidades”. Falou sobre os vereadores, a prefeita e ela enquanto secretária 
unirem forças para fortalecer o meio rural.  Comentou sobre o fortalecimento das 
comunidades rurais. Afirmou ser contra o fechamento de escolas. Disse que 

solicitou a prefeita o fortalecimento da zona rural. Disse que é preciso fortalecer 
para não “fechar escola e sim abrir, ampliar”. Comentou sobre o bom espaço da 

escola de São Domingos, e o pouco número de alunos. Falou sobre levar a 
educação de jovens e adultos para as comunidades. Falou da amplitude da 
educação. O vereador Fábio parabenizou a Secretária. Comentou sobre a 

importância de “saber ler”. Vereador Donizete comentou sobre a importância da 
reabertura da Escola de São José dos Lopes.” Comentou em seguida sobre o 

fechamento da escola de Perobas, segundo o vereador uma grande perda. Disse 
que espera que a prefeita dê “uma serventia” para o local. Comentou sobre a 
possibilidade de fazer uma horta comunitária, que servia também para as escolas.  

O vereador Thiago após cumprimentar a todos, e agradecer a presença da 
Secretária, iniciou falando sobre a investidura em cargo público por meio de 

concurso. Disse que infelizmente isso não é uma realidade, onde se mantem os 
contratos precários por longas datas. Questionou se já houve uma conversa com 
o executivo, e se há interesse ou uma previsão de realização de concurso na área 

da educação. A Secretária Maria Claudia, disse que sim. Disse que a prefeita 
quer muito o concurso, mas que existe uma lei federal que impede o concurso 

esse ano.  Falou da urgência da adequação da lei municipal 1423, para segundo 
ela adeque esses funcionários a nova legislação. O vereador questionou se há 
uma previsão de quando haverá os contratos dos professores. A Secretária disse 

que espera que seja “nesta quarta-feira”. Comentou sobre novo decreto 
municipal, onde foi recomentado pela prefeita o atendimento agendado nas 

secretarias por questões da pandemia. Explicou que por essa razão os contratos 
também serão agendados. Vereador Fabio Junior, após cumprimentar a todos, 
disse que tem conversado com todos, e segundo ele “tem que bater firme e forte 

na questão do concurso público”. Comentou que com contratos “se agrada uns e 
desagrada outros”. Disse que agredida que a melhor forma é o concurso público. 

Solicitou explicação sobre a obra da Creche do Batatal, a questão do calçamento 
da escola. A Secretária disse que a questão das obras, poderá enviar resposta 
por oficio, com o andamento de todas as obras. Disse que fez vista a escola do 

Batatal, e se preocupou com o chão áspero. Segundo a Secretária a obra foi 
paga, mas não foi concluída. Porque segundo ela, nenhuma obra seria projetada 

para deixar o chão da forma que ficou. Disse que a escola tem grandes 
profissionais. Comentou sobre o potencial da escola, comentou que a escola tem 
uma oficina de marcenaria. Disse que deseja que as escolas sejam alegres e 

acessíveis. Disse que dentro do planejamento acredita que em breve a escola se 
tornará linda esteticamente. Falou sobre “explorar” mais a marcenaria. Falou 
sobre abrir turma de jovens e adultos. O vereador Fábio solicitou apoio quanto a 

marcenaria, disse que a falta de motivação dos jovens é porque o recurso é 
limitado. Falou em levar os produtos para outras cidades. Comentou sobre o 
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resgate da autoestima dos jovens. A Secretária justificou sua ausência em 

reunião na comunidade. Se colocou a disposição das comunidades. O vereador 
Fábio Júnior comentou sobre a possibilidade de uma creche no Manejo para 

atender os arredores. A Secretária disse que essa também é necessidade do 
Distrito de Ibitipoca. Disse que na medida do possível fara de tudo para atender. 
O vereador Donizete comentou que a demanda da Creche em Ibitipoca é antiga. 

O vereador disse que poderia aproveitar o período de pandemia para poder 
reformar as escolas, principalmente nas zonas rurais. Comentou sobre projeto de 

ampliação da escola de Ibitipoca. Questionou se os recursos do FUNDEB podem 
ser gastos com essas obras. A Secretária de Educação de disse que é preciso 
analisar, juntamente com o “Pedro” dos convênios. Mas que tem conversado 

sobre as reformas e obras. Citou que no Manejo necessita de uma escola, uma 
vez que usa espaço da rede estadual de ensino. Disse que acha importante 

quando as crianças retornarem, encontrem um espaço diferente. A vereadora 
Fabiana comentou sobre melhorias nas escolas, sobre espaços mais acessíveis. 
Em seguida comentou sobre a necessidade de internet de qualidade nas escolas, 

e citou como exemplo, se houvesse internet na creche do Poço da Pedra, esta 
poderia ser usada nestes tempos de estudos remotos. Questionou a Secretária se 

pensou neste sentido. A Secretária comentou que é possível, segundo ela os 
espaços já possuem internet, o que precisa é melhorar a qualidade e organizar 
esses espaços. A vereadora disse que todos os prédios públicos teriam essa 

disponibilidade. Falou sobre ofertar a internet de forma mais igualitária. A 
Secretária Maria Claudia, disse que priorizará o acesso a internet, uma vez que o 

ano letivo teve inicio no dia 22 de fevereiro. A vereadora Fabiana disse que 
comentou com a Secretária sobre Projeto do Rotary. Disse que conversou com o 
senhor Oldair que disse que ficou feliz com a abertura da Secretária em aderir o 

Projeto. Disse que espera que o projeto Menos Lixo, Mais Saúde esteja incluído 
na programação da secretaria de educação. A Secretária de Educação disse que 

a Educação abraçará o projeto. Vereador Thiago disse que esteve em contato 
com uma profissional especialista de educação contratada, ela relatou que seriam 
seis cargos a serem contratados. O vereador questionou se serão todos os 

cargos preenchidos de uma única vez, ou se conforme necessidade. A Secretária 
disse que a prioridade é o contrato dos professores, e os demais contratos 

aconteceram gradativamente. Informou que as especialistas efetivas, estão dando 
suporte na Secretaria. Segundo ela quando as escolas estiverem “com os grupos” 
completos, será feito o contrato das especialistas. O vereador José Guilhermando 

solicitou que fosse incluído no oficio sobre as obras a situação da creche do 
Bairro Cruzeiro. Segundo o vereador demanda urgente. Comentou sobre situação 

das mães solteiras. Em seguida disse que a Creche do bairro Poço da Pedra 
possuem um número elevado de crianças, em um espaço pequeno, e solicitou 
que a questão seja olhada pela Secretária. Colocou-se a disposição para ajudar 

na questão. A Secretária disse que a questão das obras enviará ofício com as 
informações. Disse que a “creche da Vila” será um avanço para a região, sendo 
uma demanda urgente. O vereador José Guilhermando solicitou que seja olhado 

com muita sensibilidade a questão do ensino remoto. Falou sobre a 
impossibilidade de algumas famílias em terem rede de internet em casa. Disse 
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que fica feliz com a Secretária, por ela estar atenta as essas questões. Vereador 

Ronaldo após cumprimentar a todos, parabenizou a senhora Maria Claudia e 
todas as mulheres, pelo dia Internacional das Mulheres. Parabenizou a vereadora 

Fabiana também pelo dia das mulheres. Agradeceu a Secretária e a Prefeita. 
Falou do apoio da Câmara a administração. Falou da facilidade de acesso aos 
secretários. Deu sua opinião sobre o presidente da república e sua administração. 

Segundo o vereador a população não precisa de arma de fogo, mas sim alimento, 
educação e saúde. Continuou dando sua opinião sobre o congresso nacional. 

Comentou sobre a recessão, de disse que existe pessoas passando fome. 
Agradeceu a presença da Secretária Maria Claudia, agradeceu também os 
esforços dos funcionários da prefeitura e secretários. Vereador Tadeu após 

cumprimentar a todos, disse que é uma hora ter a senhora Maria Claudia como 
Secretária. Disse que ela vai somar.  Cumprimentou todas as mulheres por seu 

dia. Lembrou da lei municipal de autoria da atual gestora, que homenageia a 
mulher limaduartina. Em seguida comentou sobre o processo de contratação. 
Disse que acredita que possa rever dentro da lei a questão dos contratos. Disse 

que todos estão juntos buscando representar bem o município. A Secretária 
agradeceu a fala. Em seguida explicou que no ano passado não foi seguido o 

calendário da rede estadual de ensino, por isso o ano letivo se encerrou no dia 31 
de dezembro de 2020. E a rede estadual terminou em janeiro de 2021. Explicou 
que o contrato dos profissionais do município foi até 31 de dezembro. Falou da 

necessidade de acompanhar o calendário da rede estadual por causa do 
transporte escolar. Justificou que a demora dos contratos foi por causa do 

calendário escolar. Vereador José Jayme após cumprimentar a todos, falou com a 
Secretária sobre a contratação dos motoristas terceirizados. Questionou se há 
alguma previsão. A Secretária disse que fica triste com a situação, mas que o 

município possui motoristas efetivos. A contratação dos terceirizados somente 
ocorrerá no período presencial. O Presidente Donizete agradeceu a presença da 

Secretária Maria Claudia. Nas considerações finais a Secretária agradeceu  a 
todos. Se colocou a disposição para o diálogo. Falou que é preciso atualizar as 
leis, e o plano de cargos e salários.  Informou o endereço atual da secretaria, 

Avenida centenário, 05. Informou que ficará no local até reforma em espaço 
próprio. Mais uma vez o Presidente Interino da Casa agradeceu. O Presidente 

cumprimentou a todas, em especial as mulheres limaduartinas. A Secretária 
Fabiana agradeceu todas as mensagens recebidas, e cumprimentou todas as 
mulheres, em especial a prefeita Elenice Delgado. Em seguida leu mensagem 

dedicada ao dia Internacional da Mulher. Em tempo foi lido, o ofício n°03/2021- 
encaminhamento de prestação de contas do exercício de 2020, da Banda de 

Música “Maximiano Nepomuceno”. Presidente solicitou ao Secretário que fizesse 
leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas em conjunto ao Projeto de Resolução n° 

01/2021 que “Autoriza a Câmara Municipal de Lima Duarte – MG a celebrar 
convênio com o Instituto Ensinar Brasil, mantenedor do Centro Universitário 
UNIDOCTUM”. Em discussão e votação o Projeto de Resolução foi aprovado em 

primeiro turno, por nove (09) votos a favor e nenhum voto contrário.  Em seguida 
foi feita a leitura de Projeto de Lei do Legislativo, para sua publicação. Ofício nº 
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65/2021 que apresenta o Projeto de Lei Ordinária nº 03/2021 – Dispõe sobre a 

caracterização de celebrações religiosas como atividades essenciais em estado 
de emergência e/ou estado de calamidade pública. Dando início ao Grande 

Expediente o Presidente solicitou a Secretária que fizesse leitura das indicações 
para discussão e posterior votação. Indicação n° 130/2021 de autoria do vereador 
Fábio Vieira Pereira - INDICAR, respeitosamente, a Prefeita Municipal com cópia 

a Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente que providencie a instalação de 
postes no final da comunidade de Rosa Gomes (conforme comprovante de 

residência anexo), bem como crie programação para coleta de lixo no local. Em 
discussão o autor da preposição solicitou atenção aos moradores de Rosa 
Gomes. Informou que a respeito da coleta de lixo, conversou com o “Luizinho” 

prefeito de Olaria, e segundo ele está tudo resolvido. Vereador José 
Guilhermando informou que também esteve na localidade. Comentou sobre sua 

dúvida, quanto a quem pertence a localidade. Disse que fez algumas indicações. 
Informou que o “Pedrinho” diretor de convênios, enviou termo de convenio ao 
Prefeito Luizinho. Disse que em breve será sanado o problema do lixo, como 

também da saúde e educação. Agradeceu a Prefeita Elenice. Comentou que do 
lado de Olaria está calçado, o de Lima Duarte não. Do lado de Olaria tem uma 

pracinha, do lado de Lima Duarte não. Vereador Donizete concordou com a fala 
do vereador José Guilhermando. O vereador Tadeu disse que tem uma parte 
calçada, faltando um “pedacinho”. Explicou onde é a divisa. Disse que cabe 

também ao gestor público de Olaria, olhar por aquela comunidade, pois existe 
moradores da localidade que são eleitores de Olaria. Afirmou que deve haver 

essa parceria. O vereador José Guilhermando reforçou a importância do respaldo 
por meio de documento. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação n° 131/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior 
da Silva - INDICAR, respeitosamente, a Secretaria Municipal de Obras Meio 

Ambiente que realize obra de contenção na encosta da Avenida Centenário, 
próximo ao número 405. Em discussão o autor da preposição disse que é preciso 
buscar uma forma de resolver “a contenção”. Disse que espera que no próximo 

ano as pessoas da proximidade não tenham que passar mais uma vez no barro. 
Disse que é preciso procurar solução para o barranco, agora no tempo da seca. O 

vereador e Presidente Donizete comentou projeto para construção de Rip Rap 
atrás do “Ibralândia”, onde causa transtorno. Em seguida a indicação é colocada 
em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) 

votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 132/2021 de autoria do 
vereador Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente, a Prefeita Municipal 

que, determine ao setor competente que providencie a manutenção da estrada 
que liga os Bairros Manejo e Cerâmica, principalmente o trecho próximo à casa 
do Munícipe Clodoaldo. Em discussão o autor da preposição explicou onde é a 

estrada. Disse que o Secretário Pedro “arrumou a estrada”, mas falta tirar a água. 
Sugeriu dialogo entre o município e o senhor Clodoaldo para que ele faça a 
manutenção das valetas de água. Comentou que é preciso fiscalizar e cumprir a 

lei. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
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Indicação n°133/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - INDICAR, 

respeitosamente, a Secretaria Municipal de Obras que realize operação tapa 
buracos nas ruas de São Domingos da Bocaina. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 
(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 134/2021 de autoria 
do vereador Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente, ao Secretário 

Municipal de Obras que providencie intervenção urgente para conter parte da Rua 
Antônio Almeida Sales, próximo ao n° 19 (residência do Sr. Carlinhos). Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação 135/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - INDICAR, 

respeitosamente, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente que providencie a 
poda de uma árvore na Praça Vigário Maia, especificamente localizada no 

canteiro central, em frente ao Salão Paroquial. Em discussão o autor da 
preposição reforçou o pedido. Disse que é preciso que faça a poda e o plantio de 
uma nova árvore. Solicitou mobilização da Secretaria de Meio ambiente. O 

vereador Donizete concordou. O vereador Edson disse que precisa de supressão 
da árvore, uma vez que se encontra morta. Disse que ela ainda pode causar um 

dano. Disse que é preciso averiguar as árvores da cidade, citando as ervas de 
passarinho. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação 136/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - 
INDICAR, respeitosamente, a Secretaria Municipal de Saúde que providencie a 

manutenção da calçada do Posto de Saúde da Comunidade de Batatal. Em 
discussão o autor da preposição disse que a calçada necessita de avaliação de 
um engenheiro, uma vez que está danificada, e que faça  a reparação antes que 

comprometa a estrutura do posto de saúde. Em seguida a indicação é colocada 
em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) 

votos favoráveis, e nenhum voto contrário.  Indicação 137/2021 de autoria do 
vereador Fábio Júnior da Silva - INDICAR, respeitosamente, Supervisão da 
Defesa Civil, que realize vistoria na Rua Padre Pedro Nogueira, próximo ao 

número 319.  Em discussão o autor da preposição demarcou o local. Disse que os 
moradores vêm relatando preocupação com os buracos que estão surgindo na 

calçada. Solicitou que seja feito uma avaliação. Comentou que problemas na rede 
de captação de água pode causar um dano maior, segundo ele até derrubar 
casas. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário. Indicação 138/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - 

INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras que providencie 
reparo de bueiro que fica na estrada do “Piquete”, próximo à Casa da Sr. Ana 
esposa do Sr. “Zé”. Em discussão o autor da preposição disse que o Secretário 

de Obras esteve local. Segundo o vereador o problema persiste a sete anos. 
Informou que o Secretário Pedro se comprometeu a resolver. Reforçou que a 
situação é grave, e que uma contenção resolve. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 
(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 139/2021 de autoria 
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dos vereadores, Josimar Oliveira Campos, Fábio Júnior da Silva, Thiago Júnior da 

Silva e Fabiana da Silva Souza- INDICAR, respeitosamente a Excelentíssima Sra. 
Elenice Pereira Delgado Santelli, para que determine os setores competentes da 

Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de implantar redutores de 
velocidade, também conhecidos como quebra-molas ou lombadas, nas ruas do 
bairro Vila Monteiro, “Apagão”. Em seguida a indicação é colocada em votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, 
e nenhum voto contrário. Indicação 140/2021 de autoria dos vereadores Josimar 

Oliveira Campos, Fábio Júnior da Silva, Thiago Júnior da Silva e Fabiana da Si lva 
Souza - INDICAR, respeitosamente ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, 
Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, que providencie a 

roçada/limpeza do, nas ruas do bairro Vila Monteiro, “Apagão”. Na oportunidade, 
solicitamos ainda a manutenção dos Bueiros que apresentam más condições, 

com risco eminente de acidentes. Em discussão o autor da preposição vereador 
Fábio Júnior, demarcou o local. Disse que o fundo da caixa está danificado. 
Solicitou a regulamentação das tampas dos bueiros. Comentou que o bairro é 

novo e carente. O vereador Donizete concordou com a indicação. Em seguida 
solicitou paciência, segundo o vereador são muitas as indicações e pouco tempo 

para a gestora. Comentou que existe indicação desde o ano de 2018. Disse que a 
Secretaria de Obras, tem se empenhado. Em seguida a indicação é colocada em 
votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 141/2021 de autoria dos 
vereadores Josimar Oliveira Campos, Fábio Júnior da Silva, Thiago Júnior da 

Silva e Fabiana da Silva Souza - INDICAR, respeitosamente ao ilustríssimo Sr. 
Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, 
que se possível providencie a resolução das seguintes demandas do bairro Vila 

Monteiro, “Apagão”.  Colocar Lâmina asfáltica nas Ruas A e B; Término do 
Calçamento, sobretudo, na entrada do Bairro. Em discussão o autor da 

preposição vereador Fábio Júnior, demarcou o local. Informou que a prefeita 
comentou sobre possibilidade de convênio com a AMPAR. Solicitou que as 
citadas ruas sejam incluídas no cronograma. Informou que o calçamento do local 

é antigo, de pedra. Disse que a obra fica barata e vai ter durabilidade. A 
vereadora Fabiana disse que visitou o local. Disse que o trabalho do poder 

público tem sido feito. Comentou alguns relatos de dificuldades acontecidos com 
moradores. Solicitou o “Olhar” do executivo, para que juntos possam sanar os 
problemas das famílias. Citou outras demandas da localidade. Afirmou que sabe 

que são muitas as demandas, e que não serão resolvidas da noite para o dia, 
uma vez que haver um estudo. O vereador Donizete concordou com a indicação, 

afirmou que as ruas são íngremes. Reafirmou que é preciso paciência. Segundo 
ele assim que a zona rural for atendida, a secretaria de obras vai realizar as obras 
pendentes. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário. Indicação 142/2021 de autoria do vereador Josimar Oliveira 
Campos - INDICAR, respeitosamente ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, 

Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e pecuária, o patrolamento, bem 
como a colocação de pedras britas ou cascalho, na estrada que faz divisa entre 
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Lima Duarte e Santa Rita do Ibitipoca, que em períodos de chuva fica 

intransitável. Em discussão o vereador Donizete, informou que a obra está em 
conclusão, só não sendo concluída por causa do período chuvoso. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 
143/2021 de autoria dos vereadores Edson Lima Campos e Tadeu Tavares de 

Matos - INDICAR, respeitosamente, que seja providenciado por parte da Defesa 
Civil do município, uma avaliação da condição de risco causada pelos ramais de 

rede elétrica que estão sobre várias casas da Rua Antônio Mateus, às margens 
da BR 267, próximo ao bairro Três Porteiras. Após composição de laudo, a 
Prefeitura Municipal de Lima Duarte deverá solicitar da CEMIG a apresentação 

das condições técnicas e comerciais, para modificação da rede, de forma que 
esta passe a ser locada na via pública e assim, seja retirado o risco de choque 

elétrico. Em discussão o autor da preposição vereador Edson, disse que esteve 
no local a convite do vereador Tadeu, onde foi verificado pelos vereadores risco 
eminente. Solicitou urgência na solicitação. Informou que se um ramal parte, corre 

o risco de uma pessoa ser eletrocutada. Disse que pode haver custos para a 
prefeitura, mas “a segurança em primeiro lugar”. Disse que depois desta 

demanda, ainda resta a demanda da falta de iluminação pública no local. O 
vereador Donizete comentou que são muitas demandas por falta de iluminação 
pública. Comentou sobre poda que precisa ser realizada pela CEMIG, em 

Conceição de Ibitipoca.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação 144/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior 
da Silva- INDICAR, respeitosamente, a Secretaria Municipal de Obras e Meio 
Ambiente que realize limpeza através de capina, na Rua Altina Pires Tavares 

(Morro da Amargura), Centro. Em discussão o autor da preposição disse que 
caem folhas das palmeiras, e solicitou que seja feita a “coleta” das folhas. 

Reforçou a necessidade da limpeza. O vereador Thiago lembrou que foi feita 
indicação solicitando a limpeza dos bueiros do mesmo local. Disse que a falta de 
limpeza dos bueiros tem causado erosão nas ruas de baixo. Disse que no Bairro 

Nossa Senhora das Graças, na rua das Margaridas, a necessidade também é 
urgente. Afirmou que algumas demandas são urgentes e por isso tem que ser 

priorizadas. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário. Indicação 145/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva- 

INDICAR, respeitosamente, ao Fiscal Municipal de Meio Ambiente, que verifique a 
situação do lote da Sr.ª Clair que faz fundos com a Rua Altina Pires Tavares, e 

solicite que seja providenciada limpeza do local o mais breve possível. Em 
seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 

Indicação 146/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes- 
INDICAR, respeitosamente, a Secretaria Municipal de Administração que realize 
um estudo relativo a possibilidade de inserir iluminação na escadaria do Bairro 

São Francisco, bem como tome providencias com relação a iluminação pública na 
Rua Nilo Delgado, Manejo. Em discussão o autor da preposição iniciou 
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agradecendo a Secretaria de Administração que segundo o vereador “efetuou” a 

iluminação pública na Rua Nilo Delgado. Em seguida reforçou a necessidade de 
iluminação da escadaria do Bairro São Francisco. O vereador Donizete comentou 

a importância de colocar iluminação pública em todos os pontos que necessitam. 
O vereador José Guilhermando afirmou que quando se fala em iluminação 
pública, se pensa em segurança. O vereador Edson indicou a necessidade de 

iluminação no final da Souza Paula, acesso ao Bairro Afonso Pena. Sugeriu a 
prefeitura utilização de energia solar nestes locais, e outros pontos. O vereador 

José Guilhermando citou a Rua Maestro Waldomiro, sem iluminação pública. 
Sobre a iluminação solar disse que é uma “tratativa ecológica e sustentável”.  O 
vereador Donizete disse que é possível vender energia, por meio das placas 

solares. Citou que algumas pousadas do distrito de Conceição de Ibitipoca, 
vendem energia para a CEMIG. O vereador Edson esclareceu que a CEMIG não 

compra essa energia, e sim faz um sistema de compensação com o cliente.  O 
vereador Donizete disse que é um ótimo projeto para prefeitura, para diminuir a 
taxa de iluminação pública. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e 
nenhum voto contrário. Indicação 148/2021 de autoria do vereador José 

Guilhermando Andrade Novaes - INDICAR, respeitosamente, a Prefeita Municipal, 
que através do Setor jurídico, estude a possibilidade de criação de um termo de 
cooperação entre os Municípios de Lima Duarte e Olaria. Em discussão o autor 

da preposição disse que já foi feita a discussão no inicio da reunião, e reforçou o 
pedido. O vereador Edson comentou sobre a divisa do povoado. Disse que em 

situação semelhante e a localidade de Cachoeira de São Bento. Solicitou que seja 
incluída no mesmo termo todas as áreas, para que sejam tratadas de forma 
igualitárias. A vereadora Fabiana concordou com a fala do vereador Edson. 

Comentou que eles precisam de um “olhar de localização”, pois segundo a 
vereadora eles se sentem perdidos. Comentou a questão da importância de se 

deixar registrado, para que não haja politicagem e seja a longo prazo. Vereador 
Tadeu disse que o município de Lima Duarte, é o que faz mais divisa com outro 
município na zona rural. Citou algumas localidades. Disse que é preciso “esse 

cuidado” com essas populações. Vereador José Guilhermando falou da 
importância da politica da boa vizinhança. Mais uma vez disse que é importante 

registrar, “colocar no papel”. Concordou com a fala da Vereadora Fabiana. 
Comentou sobre o revanchismo na política. Disse que é preciso pensar no bem 
comum, e principalmente “como gastar o dinheiro público”. Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 

149/2021 de autoria do vereador José Guilhermando Andrade Novaes - INDICAR, 
respeitosamente, Secretaria Municipal de Meio Ambiente que averigue e promova 
melhorias na praça, localizada em frente à Igreja da Comunidade de Rosa 

Gomes. Em discussão o autor da preposição comentou sobre a importância da 
revitalização das praças de todo município. Comentou a falta de uma praça no 
Bairro Santo Antônio. Solicitou que olhe com carinho o “processo de arborização” 

consciente. O vereador Donizete disse que foi comentado em reunião no povoado 
de Rancharia a necessidade de uma praça. Disse que existem várias igrejas na 
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zona rural que poderiam ter uma praça. Vereador José Guilhermando agradeceu 

o vereador José Jayme, pela bem feitoria na capela mortuária, que o segundo o 
vereador foi enfeitada com flores. A vereadora lembrou que as pracinhas eram o 

cartão postal das cidades do interior. Citou como cartão postal a praça da Igreja 
Matriz. Solicitou que seja feita mais praças no município, e que sejam 
preservadas. Comentou o trabalho do “Meio Ambiente” em plantar flores. Solicitou 

que todos sejam multiplicadores da natureza e da sustentabilidade. O vereador 
Donizete comentou sobre valorização da “Usina” com o plantio de flores. 

Parabenizou os funcionários. Disse que na gestão passada a “usina” também foi 
bem cuidada. Vereador José Guilhermando falou da importância da participação 
da comunidade. Comentou que são obras baratas, mas com valor. Vereador 

Tadeu comentou a situação da “usina” antes da gestão passada, que segundo ele 
era suja, e mal cheirosa. Disse que era uma decepção.  Parabenizou a mudança 

feita na gestão passada. Afirmou que acredita que será bem administrada na 
atual gestão. Vereadora Fabiana  comentou que no final da rua da APAE, tinha 
uma área de  servidão, que era utilizada como deposito de lixo. Disse que foi 

transformado em um jardim pela APAE, para evitar o deposito de lixo. O vereador 
Donizete informou que está sendo construído um jardim em frente ao pátio. 

Vereador Fábio Júnior parabenizou o senhor Adilson por procurar uma forma de 
tratar melhor o lixo. Afirmou que o trabalho “dele” deu resultado. Informou que em 
conversa com o Pedro, ele disse que vai dar sequência ao trabalho do Adilson. O 

vereador Donizete parabenizou o senhor Adson. Em seguida a indicação é 
colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 

(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 150/2021 de autoria 
do vereador José Jayme Carvalho da Cunha - INDICAR, respeitosamente, ao 
Secretário Municipal de Obras e Meio Ambiente, Sr. Pedro Israel da Silva, que 

realize limpeza através de capina ao redor do Posto de Saúde da Comunidade de 
Capoeirão. Em discussão o autor da preposição informou que o local funcionou 

uma escola, e agora funciona como posto de saúde. O vereador disse que 
solicitou melhorias na gestão passada, mas segundo o vereador nada foi feito. 
Solicitou ao Secretário de Obras, que desse uma “atenção” ao local. O vereador 

Donizete disse que os  postos de saúde da zona rural estão abandonados, mas 
que acredita que na atual gestão a demanda será resolvida. O vereador José 

Jayme disse que o local foi abandonado pelas gestões passadas, mas espera que 
a prefeita Elenice, “dê uma atenção especial”.  Agradeceu o Secretário Pedro pelo 
serviço realizado na comunidade. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 151/2021 de autoria Fábio Júnior 

da Silva - INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras que 
providencie realização de reparos no calçamento da Rua Paulo de Oliveira, no 
Bairro Vila Belmiro. Em discussão o autor da preposição disse que a solução não 

é ”tapar buraco”, mas recapear com a lama asfáltica. Solicitou que seja incluída 
no cronograma de execução do executivo. Disse que o local possui outras 
demandas. Vereadora Fabiana disse que fez uma indicação a respeito do 

assunto. Agradeceu o vereador Fábio por reforçar a demanda. Afirmou que 
espera brevemente resultados. Em seguida a indicação é colocada em votação, 
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não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, 

e nenhum voto contrário. Indicação 152/2021 de autoria Fábio Júnior da Silva - 
INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras que realize obra de 

contenção do escadão que liga as Ruas Paulo de Oliveira e Rua Ivo Jaques de 
Melo, (local também é conhecido como Rua Luiz Henrique de Carvalho, no Bairro 
Vila Belmira. Em discussão o autor da preposição disse que é preciso conversar 

com a prefeita, uma vez que existe um projeto. Informou que no passado a obra 
foi licitada, mas não houve empresa interessada. Comentou que tem sido cobrado 

pelos moradores. Sugeriu que aproveite o momento de crise, o qual pode 
aparecer empresa interessada. Falou que é uma demanda antiga, onde houve 
promessas e nada foi feito. O vereador Donizete disse que irá levar a demanda a 

prefeita. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação 153/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - 
INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras e Meio Ambiente 
que realize limpeza através de roçada nas ruas relacionadas abaixo: Rua Ivo 

Jaques de Melo, Bairro Vila Belmira; Rua Maria Lídia de Souza, Bairro Vila Afonso 
Pena (até o viradouro). Em discussão o autor da preposição solicitou, que as 

citadas ruas sejam incluídas no cronograma da Secretaria de Obras. Comentou 
sobre mato alto no Viradouro, segundo o vereador devido a um erro na 
administração passada, onde deveria ter sido asfaltado até o final e não foi.  O 

vereador José Guilhermando disse que no bairro Poço da Pedra também não foi 
calçado o Viradouro. Segundo ele tem um morador que não contempla o direito 

de todos. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 
voto contrário. Indicação 154/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva - 

INDICAR, respeitosamente, ao Secretário Municipal de Obras construção de uma 
passagem de pedestres com elevação, na Praça Nominato de Paiva Duque em 

frente ao número 62 (enfrente o ponto de ônibus - próximo ao ponto de táxi). Em 
discussão o autor da preposição comentou sobre skatistas que ficam no local, 
segundo o vereador a passagem tem que ser com elevação para que os 

motoristas tenham que reduzir, e assim se evite que aconteça acidente. 
Comentou que houve atropelamento no local. Vereadora Fabiana disse que ela e 

o vereador Josimar, estiveram em encontro com representantes dos skatistas, 
onde segundo a vereadora deixou claro a sua preocupação. Ressaltou que 
também deixou claro seu apoio a modalidade. Disse que abordou o assunto de 

“andarem na rua”, e foi informada que a modalidade é skate de rua.  Segundo a 
vereadora a pista de skate, não tem uma estrutura adequada, necessitando de 

reformas. Disse ainda que a pista é pequena para a quantidade de skatistas. 
Informou que solicitou que seja divulgado a modalidade, respeitando os espaços. 
Comentou sobre sua preocupação em alguns pontos da cidade. Informou que os 

skatistas utilizam como logística, um tomar conta para o outro. Comentou sobre 
competições de skate e skatistas do município que praticam em outras 
localidades. Disse que é preciso “abraçar “ a modalidade, que segundo ela está 

em expansão no município. Convidou a Casa para participar do próximo encontro. 
Vereador Edson disse que precisa pensar em segurança. Disse que os skatistas 
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também precisam tomar cuidado, uma vez que o local é trânsito. Informou que foi 

comunicado de reunião do Conselho do Trânsito. Afirmou que “precisa 
urgentemente que o executivo resolva esses problemas”. Falou da pratica da 

modalidade com segurança. Pediu apoio dos skatistas, no que tange a 
consciência do que estão fazendo. Sugeriu que por questões de segurança, a 
modalidade seja praticada temporãmente na pista. Disse que a indicação é 

pertinente, uma vez que as pessoas descem do ônibus e atravessam par ir ao 
centro da cidade, e nem todos os motoristas tem educação de parar na faixa de 

pedestre. Segundo o vereador tento a elevação obrigatoriamente se diminui a 
velocidade. Afirmou que o trânsito precisa “ser tratado com urgência” no 
município. Disse existem vários outros problemas, e que “espalhar” quebra molas 

não vai resolver. Disse que é preciso ter pessoas capazes, para realizarem um 
estudo do trânsito, no município. Solicitou brevidade. O vereador José 

Guilhermando informou que encaminhará aos demais vereadores, vídeo de um 
centro de esportes radicais, na cidade de São Paulo. Disse que é preciso olhar 
para a questão com muita sensibilidade. Falou da necessidade de um estudo 

sobre o trânsito, e de conscientização de motoristas e pedestres. Disse que é 
preciso “compartilhar” a demanda com o executivo e procurar uma solução 

emergencial. A vereadora Fabiana, em resposta ao vereador Edson, disse que 
“nada é cem porcento garantido”. Comentou que na reunião com os skatistas 
questionou o “enquanto um anda ou outro olha”. Segundo a vereadora eles 

sabem os riscos que correm. Afirmou que não existe o “que proíbe” essa prática. 
Comentou sobre proposta de cessão, junto ao Estado da quadra popularmente 

chamada de “Céu” para a prática do esporte, com mais segurança. Comentou 
sobre a municipalização do trânsito. Informou que os skatistas procuram andar 
em horários com menos movimento. Vereador Tadeu disse que é preciso 

incentivar a pratica do skate. Em seguida disse que presenciou alguns skatistas 
deixando de utilizar a pista de skate para utilizar a quadra de esporte, mas de 

forma a depreda-la. Disse que foi desrespeitado por um praticante. Solicitou que 
haja apoio, mas também exista um diálogo no sentido de respeitar o local para a 
prática do esporte. Disse que é preciso ter limites. Comentou algumas situações 

presenciadas por ele. A vereadora Fabiana comentou que na reunião com os 
skatistas estavam presentes representantes da Secretarias de Administração, e 

Esporte. Disse que os skatistas têm consciência o quanto a pratica do skate é 
marginalizada. Segundo a vereadora os skatistas são associados a vários 
eventos negativos. Disse ao vereador Tadeu que o acontecido com o vereador, 

não configura atitude que os “meninos” querem tomar. Disse que os skatistas 
adquiriram por meio de “vaquinha” material para pintar e fazer reparos na pista de 

skate. Disse que outro grupo se juntou para fazer os ‘caixotes”. Segundo a 
vereadora fizeram corrimão, com recursos próprios. Disse que o Secretário de 
Esporte Alisson falou na reunião, que parte dos skatistas ‘o novo olhar da 

sociedade”, sendo as atitudes que os faram “diferentes’. Afirmou que está sendo 
feito trabalho de conscientização, e que junto com a Secretaria de Esporte estão 
empenhados em dar um apoio “a essa juventude”. O vereador Tadeu disse que 

não quis condenar a classe.  Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e 
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nenhum voto contrário. Dando prosseguimento foi lido os requerimentos para 

discussão e votação. Requerimento 19/2021 de autoria da vereadora Fabiana da 
Silva Souza e vereador José Jayme Carvalho da Cunha - REQUERER 

respeitosamente a Mesa Diretora desta Casa, que elabore e envie ofício, a ser 
assinado por todos os Vereadores que estiverem de acordo, posteriormente ser 
enviado ao Deputado Federal Dimas Fabiano, para que interceda junto ao 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT solicitando, em 
caráter de urgência, a recuperação da BR 267, trecho compreendido entre os 

Municípios de Juiz de Fora e Olaria. Em discussão o autor da preposição 
vereadora Fabiana, disse que a população vem cobrado posicionamento junto ao 
DNIT. Disse que é preciso solicitar ao setor responsável, que “olhe pelas nossas 

estradas”. Comentou sobre os riscos da via. Solicitou o apoio da Casa. Informou 
que o deputado Dimas Fabiano já se mostrou receptivo ao requerimento. Em 

seguida o requerimento é colocado em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovado com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Requerimento 20/2021  de autoria do vereador José Guilhermando Andrade 

Novaes- REQUERER respeitosamente que seja questionado a Srª Nélia Maria de 
Paula Oliveira, qual a atual situação da população animal no Município de Lima 

Duarte. 
 
Em discussão a vereadora Fabiana, disse que o requerimento veio após reunião 

com a Dra. Nélia. Disse ainda que o requerimento poderia ser feito em conjunto. 
Informou que a Dra. Nélia é protetora dos animais, e segundo a vereadora vem 

fazendo junto com as amigas e amigos dos animais, um grande trabalho. Afirmou 
que será muito valido a sua explanação sobre a situação dos animais no 
município. Vereador José Guilhermando afirmou que é preciso um olhar de 

sensibilidade sobre as questões dos animais no município. Disse que eles 
também são pertencentes do espaço, e é preciso cuidar de forma coletiva. 

Informou que é preciso uma adequação de datas. A vereadora Fabiana 
parabenizou o vereador José Jayme que intercedeu junto ao deputado Noraldino, 
sobre as castrações dos animais. Informou que foram castrados 5 (cinco) 

cachorros e alguns gatos. Afirmou que a causa animal faz parte da saúde pública 
do município. Informou que está na expectativa da criação de um Conselho 

Municipal de Proteção Animal e do Fundo Municipal de Proteção Animal. 
Comentou sobre o trabalho das pessoas na causa animal, citando a “tia Mônica”. 
Disse que é uma causa a qual ela defende. Em seguida o requerimento é 

colocado em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 09 
(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Logo após foi lido o segundo 

Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária nº 02/2021, de 
autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no Orçamento de 2021 no valor de R$ 250.000,00 e dá outras 
providências para posterior discussão e votação.  Após leitura, o Projeto é 
colocado em segunda discussão e votação. Não havendo manifestações 

contrárias, o projeto foi aprovado em segunda discussão com 09 (nove) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário. Logo após foi colocada em segunda 
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discussão e votação, emenda substitutiva nº 01. Não havendo manifestações 

contrárias, a emenda foi aprovada em segunda discussão com 09 (nove) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário. O Presidente convocou para reunião das 

comissões. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata 
que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 08 de março 
de 2021. 

 
 

 
 


